



坚持思想建党理论强党 庆祝新中国成立70周年活动标识发布

相关

庆祝中华人民共和国成立70周年活动标识使用说明

此标识为庆祝中华人民共和国成立70周年活动的唯一指定标识。

一、使用范围

- 1.用于庆祝中华人民共和国成立70周年活动及其他有关活动。
- 2.用于庆祝活动环境布置和请柬、证件、须知、签到簿等用品的制作。
- 3.用于群众性主题教育活动的背景板、标牌、彩旗、遮阳伞、遮阳帽、手提袋、文化衫等的制作。
- 4.用于新闻报道专题专栏、专题网页和宣传品、宣传折页、宣传标语、公益广告、招贴画等的制作。
- 5.用于制作庆祝活动即时贴、胸牌、臂章等,供群众佩戴留念。

二、使用要求

- 1.庆祝活动标识使用应当严肃、庄重,不得任意修改、变形或变色,不能因放大或缩小破坏标识的完整性。
- 2.庆祝活动标识不得用于商业广告、制作商标或其他任何商业性用途,不得用于私人庆典和吊唁活动。
- 3.以庆祝活动标识为元素制作的

用品,要与庆祝中华人民共和国成立70周年主题密切相关,不得乱用、滥用。

4.庆祝活动标识使用要结合实际,因时因地而异,妥善把握与周边环境关系,注重整体效果,既要有利于营造浓厚社会氛围,也要注意不能破坏现有人文自然景观,确保与城乡环境面貌协调统一。

三、使用管理

1.庆祝活动标识所有权属于国务院新闻办。

2.市场监督管理部门要做好庆祝活动标识的商标注册管理工作,防止标识被商业注册,要加强标识使用的市场监督和管理。

3.各地区各部门要对辖区内和主管主办的活动进行监督,对不按要求使用标识等问题及时采取针对性措施予以整治。

国务院新闻办
2019年6月3日
(新华社北京6月3日电)



中华人民共和国成立70周年 The 70th Anniversary of the Founding of The People's Republic of China

新华社北京6月3日电 近日,国务院新闻办公室发布庆祝中华人民共和国成立70周年活动标识。

活动标识以数字70和代表国家形象的国徽五星及天安门作为设计核心元素,紧扣中华人民共和国成立70周年庆典活动主题。活动标识中,70设计成翻开历史新的一页的视觉效果,突出党和国家各项事业的崭新形象,寓意在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中国特色社

会主义进入新时代,中华民族奋力谱写新篇章。7的造型又像节日的彩带,其飘动的效果与醒目的金色立体国徽五星及天安门所在的圆形构成了一动一静的互动关系,既体现了历史的厚重感,又蕴含了重大节日的欢快气氛。

活动标识可广泛用于各地各部门庆祝中华人民共和国成立70周年活动环境布置和群众性主题教育活动用品制作。

论学习贯彻习近平总书记在全国主题教育工作会议上重要讲话精神

政治上的坚定、党性上的坚定,都离不开理论上的坚定。中国共产党之所以能够历经艰难困苦而不断发展壮大,很重要的一个原因就是我们党始终重视思想建党、理论强党。

牢牢把深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想作为主题教育的首要任务,在不忘初心、牢记使命主题教育工作会议上,习近平总书记明确提出这次主题教育的根本任务,深刻阐述了强化理论武装的重要意义,为全党开展主题教育指明了努力方向。牢牢把这一根本任务,坚持思想建党、理论强党,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党,才能使全党更加坚定自觉地成为新时代党的历史使命而奋斗。

中国共产党从诞生之日起,就把马克思主义确立为自己的指导思想。党一贯重视从思想上建党,一贯重视用马克思主义理论武装全党,始终把思想理论建设放在党的建设首位,这是我们党保持和发展先进性的一条基本经验。从延安整风运动以来,我们党开展的历次集中教育活动,都以思想教育、理论学习打头。今天,我们在中国这样一个有着近14亿人口的大国执政,面对十分复杂的国内外环境,肩负艰巨繁重的执政使命,如果缺乏理论思维,难以保持政治上的清醒坚定,也难以战胜各种风险挑战。开展不忘初心、牢记使命主题教育,要把强化理论武装作为根本性任务,聚焦解决思想根源问题,巩固全党全国人民团结奋斗的共同思想基础。

理论创新每前进一步,理论武装就要跟进一步。习近平新时代中国特色社会主义思想,是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义,是党和国家必须长期坚持的指导思想。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,不断加深对这一党的创新理论重大意义、科学体系、丰富内涵的理解,学深悟透、融会贯通、真信笃行,才能增强贯彻落实的自觉性坚定性,提高运用党的创新理论指导实践、推动工作的能力。

县处级以上领导干部是执政兴国的骨干力量,必须在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫、作表率,确保全党思想意志统一、行动步调一致。认认真真学原著悟原理是搞好这次主题教育的基础,要将学习贯彻始终,教育引导广大党员干部在原有学习的基础上取得新进步、达到新高度,把学习成效体现到增强党性、提高能力、改进作风、推动工作上。目前,一些党员干部在理论学习上同党中央要求相比还存在不小差距,没有做到往深里走、往心里走、往实里走。要坚持学思用贯通、知信行统一,推动广大党员干部全面系统学、深入思考学、联系实际学,不断增强四个意识、坚定四个自信、做到两个维护,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。

理论一经群众掌握,就会变成强大的物质力量。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,我们就一定能够引领承载着中国人民伟大梦想的航船破浪前进,开创中华民族伟大复兴更加光明的前景。

新华社北京6月3日电

不忘初心

人民日报署名文章

亚当·斯密在悄悄流泪

看清美国某些政客 合则用、不合则弃 的真面目

□钟 声

劳动生产上最大的增进,以及运用劳动时所表现更大的熟练、技巧和判断力,似乎都是分工的结果。现代经济学之父亚当·斯密在《国富论》开篇对“分工”的定义,奠定了自工业革命以来世界经济的基石。如同一些美国知名学者所言,如果说美国的发展是一个奇迹,那么奇迹的源泉之一就是这部著作。

对自由市场的追求,让美国在形成全球大市场、国际大分工的历史进程中脱颖而出,对公平竞争坚持,向来是美国引以为傲的价值坐标。但时至今日,美国的一些政客似乎早已忘记了自己的来路,或者明明知道何为世界经济发展的正途,却为一己之私利不顾一切要挡住别人的路。市场这只看不见的手,正在被华盛顿那双

霸道的手束缚。

亚当·斯密用制钉工人论证分工的意义,但在美国的一些政客那里,手握锤子就看着什么都是钉子。美方情报官员频频炒作一些莫须有的在华经营风险,美国政府部门以国家安全名义对中国企业围追堵截,甚至四处对盟友施压企图限制中国企业开放自由理念不再,公平竞争价值不存,美方一些政客的种种异动,彻头彻尾毁掉了自诩的“公平竞争捍卫者”形象。甚至连一些美国媒体都看不下去了。针对美国国务卿蓬佩奥,只要把信息交给中国共产党就构成了风险的荒谬言论,美国媒体犀利指出,美国政府拿不出任何证据证明其针对中国企业所谓“窃取美国公司技术、涉嫌间谍活动”的指控。相反,棱镜门丑闻早已坐实了美国政府对公民的大规模窃听行为。

华盛顿对中国高科技企业的定点清除式打压,也是一面镜子,它照出了一些美国政客的伪善,所谓的贸易自由主义就是对自己行自由,让他人无路可走;所谓的公平竞争就是一切唯我独尊。单边主义盛行,高举保护主义大棒,践踏的正是自由与开放的信条。

立于全球产业链最高端,得益于国际分工最大受益者、世界贸易规则主要制定者、众多跨国巨头拥有者的优势身份,美国早就在经济全球化大潮中赚得盆满钵满。但是,自由市场公平竞争原则于一些美国政客而言,依旧是合则用、不合则弃的摆设。20世纪80年代让日本打掉牙往肚里咽的广场协议,以司法为武器围猎法国能源公司阿尔斯通的美国陷阱,正所谓古已有之,于今为烈。只是,习惯了零和博弈的那些政客们有没有想过,没有了公平竞争,美国也会失

去健康发展的未来。

如果美国先辈有知,看到今天的局势定会失望:当一个国家的政策被零和对抗思维驱动,参与全球产业分工的基础就荡然无存了,它不再是全球秩序的维护者,而是麻烦制造者、风险酝酿者。指责中国长期从事不公平贸易、要求所谓“公平、对等”贸易,是对基本经贸常识的假装无知;摆出一副美国吃亏状,高呼“买美国货、雇美国人”,只会对全球产业链作出一厢情愿的扭曲。在一个嵌入式发展的世界,企图搞脱钩,是违背经济规律的政治任性,美国农民不会因此受益只会陷入困境,美国经济不会再次伟大,只会掉向下,美国资本市场不会蓬勃向上只会成为风险样本。

贸易本该是互惠互利的双赢。我们不指望一些美国政客可以达到亚当·斯密《道德情操论》所言的正义、仁慈、良心,但成为《国富论》所讲的理性经济人,应是不难的选择。人类社会发展到今天,公平竞争、互利共赢的市场秩序愈发突显其价值,最大的理性就是认识到公平竞争、合作共赢的意义与价值。美国经济学家杰弗里·萨克斯最近发表文章,呼吁美国人民清醒起来,承认中国并不是(美国)经济问题的源头。不知这样的声音,能不能让那些执迷不悟的政客们有所醒悟?

新华社北京6月3日电

立己达人谋大同

今日之中国 系列述评之九

□新华社记者 韩 梁 郑汉根

从小立志成为火车司机的泰国青年阿努帕·提帕拉,最近获得奖学金来中国学习铁路技术。得益于“一带一路”建设,他离火车侠的梦想更近了一步。

无独有偶,亚洲开发银行行长中尾武彦也在“一带一路”建设中找到了类似感觉。他日前表示,如有合适项目,亚行乐意参与“一带一路”建设。

从普通民众到国际机构,“一带一路”倡议的全球“圈粉”,是中国立己达人、共谋发展的一个缩影。今日之中国,高举和平、发展、合作、共赢的旗帜,为乍暖还寒的世界经济注入一股暖流,在全球范围内赢得越来越多的支持者和同行者。

对世界经济增长贡献最大的国家,全球第一大出口国、第二大进口国,既是世界工厂也是世界市场,一连串令人瞩目的头衔标注着中国经济的实力、潜力与活力、韧性,让国际社会看到了中国与世界分享机遇的担当与作为。

2018年3月以来,美国政府不顾各方反对,单方面发起中美经贸摩擦。面对咄咄逼人的贸易霸凌,中方保持战略定力,沉着应对,展现了中国维护自身合法权益、捍卫多边贸易体制和国际贸易秩序的决心。同时,中国始终按照既定方针,不为任何干扰左右,坚定不移奉行互利共赢的开放战略,充分开放中国机遇与世界共享。

在一些国家质疑全球化、多边主义,甚至开始采取一些贸易保护主义政策的背景下,共建“一带一路”恰恰给我们提供了一个促进开放合作、推进自由贸易的好平台。智利总统皮涅拉说:

积极参与联合国维和等全球行动,努力维护世贸组织等多边机构权威。中国在捍卫多边主义和自由贸易体制上的努力,国际社会有目共睹。希腊总统帕夫

洛普洛斯说,中国支持多边主义,在国际上重信守诺,这体现了古老中华文明的智慧和作为中国作为一个负责任大国的历史担当。

而与此相反,一段时间以来,作为世界最大发达国家的美国,其种种行动却在跟世界发展大潮逆流而行,跟国际社会人心背道而驰。法国总统马克龙曾忧心忡忡地说,当今世界发生深刻变化,多边体系正面临崩塌。

一段时间以来,文明冲突论、文明优越论等错误论调甚嚣尘上,与拜梓主义、种族主义相互呼应,引发广泛担忧。

文明没有高低贵贱之分,只有姹紫嫣红之别。站在人类文明和谐发展的视角,中国旗帜鲜明反对所谓“文明冲突”论调,致力于推动文明对话,为促进世界文明互鉴、实现持久和平贡献智慧和力量。

在金砖合作机制中,人文交流与经济、政治安全一起,形成该机制的“三轮驱动”,在上合组织中,人文合作与安全、经济齐头并进,为促进上合组织持续有力发展贡献不竭活力。作为金砖合作和上合组织的重要成员,中国对人文交流和文明融合的重视,为机制和组织注入人文气质的塑造和培育打下深深烙印。

平等、互鉴、对话、包容的中国文明观,同样蕴含在多边与双边交往的诸多细节中。从雁栖湖畔到西子湖畔,再到长城脚下的世园会,重大多边、主场外场合,丰富多彩、独具匠心的文化交流活动融汇东西元素,激发精神共鸣;从非洲到拉美,中国推动的诸多人文交流举措引发广泛好评;在高层引领下,中外高级别人文交流机制日益丰富,多元互动的人文交流格局正在形成。

顺势而为,担当大义,行大道,谋大同。今日之中国,正以开放包容的姿态拥抱世界,以精彩纷呈的文明成就贡献世界,携手各国迈向人类命运共同体的美好未来。

据新华社北京6月3日电

部分赴美留学人员签证受限,出国留学前应加强风险评估

教育部发布2019年第1号留学预警

新华社北京6月3日电(记者王思北、胡浩)教育部新闻发言人续梅3日在国新办发布会上表示,近一段时间以来,一些中国学生赴美留学遇到一些障碍,对此教育部决定发布2019

年第1号留学预警,提醒广大学生学者出国留学前加强风险评估,增强防范意识。

续梅说,今年是中美建交40周年,40年来中美的教育交流合作规模不断扩大,领域不断拓宽,已经成为两国关系重要的组成部分。一段时间以来,中方部分赴美留学人员的签证受到限制,出现签证审查周期延长、有效期缩短以及拒签率上

升的情况,对中方留学人员正常赴美学习或在美顺利完成学业造成影响。教育部提醒广大学生学者出国留学前加强风险评估,增强防范意识,做好相应准备。

美国高校纷纷发声,欢迎和支持包括中国学生在内的国际学生和学者

最近有媒体报道,麻省理工学院2019年本科生未招收一名中国大陆学生,也有传闻称美国大学正在向中国大陆学生关闭大门。

对此,教育部新闻发言人续梅表示,目前掌握到的情况,已经有大陆学生接到了麻省理工学院的录取通知书。另外,像耶鲁大学、哥伦比亚大学,这些学校都表示他们向我们的大陆学生发出了超过10份的本科录取通知书,这个数量和往年相比大体相当。

总体上来看,尽管中美贸易摩擦一直在持续,但是中国学生到美国去留学的总体形势保持了平稳态势。她说,最近一段时间以来,一些美国著名高校,包括哈佛大学、耶鲁大学、斯坦福大学、加州大学伯克利分校、莱斯大学等学校校长,他们都纷纷发声,表示欢迎和支持包括中国学生在内的国际学生和学者。

续梅说,莱斯大学校长给全校所有人员发了一封信,信里写:“我们的国际学生、教职员工和来访的学者,不论你们是从哪里来的,在莱斯大学都会受到尊重和欢迎。通过这些大家也可以看出来,美国高校对华交往合作的态度是开放的,对于留学生的态度也是欢迎的。”

教育部就2019年第1号留学预警答记者问

美方使中美教育交流合作遇寒流

据新华社北京6月3日电(记者胡浩、王思北)教育部3日发布2019年第1号留学预警。留学预警发布之后,中国政府未来对美教育交流合作的态度和预期是什么?教育交流合作领域是否受到中美经贸摩擦影响?美国大学是否正在向中国大陸学生关闭大门?3日下午,教育部在国新办举行专题新闻发布会,回答了记者提问。

美方行为正使中美教育交流合作遭遇寒流

教育部国际合作与交流司副司长徐永吉表示,在当前中美经贸摩擦背景下,两国教育交流合作形式日趋复杂。美国会和联邦政府部门将部分正常中美教育交流合作活动政治化,冠以中国威胁、中国渗透之名进行打压,蔑视孔子学院为中国在美扩张政治影响、进行价值传播的工具,诬陷中国学生学者在美开展非传统间谍活动并进行无端滋扰。

他说,在留学生交往方面,近一段时间以来,美联邦政府对中国部分专业赴美学生进行签证限制,延长签证审查周期、缩短有效期,拒签率上

升。根据国家留学基金委统计,2018年我计划派赴美留学10313人,其中因签证问题无法按原计划赴美331人,占计划派出人数3.2%;2019年1月至3月,中方计划派赴美留学1353人,因签证问题未能成行182人,占计划派出人数13.5%。2018年以来,美以反间谍为由吊销或重新审查中方赴美人员签证,从自然科学向社会科学扩散,近期美方还取消了一批中方从事中美关系研究学者赴美十年签证。

徐永吉表示,上述种种行为已经对中国在美留学生的尊严造成伤害,也严重伤害了中国人民的感情。可以说,美方的行为正在使中美教育交流合作遭遇寒流。希望美方尽快纠正错误做法,以更加积极的姿态,多做有益于促进两国教育交流合作的事情,为增进两国人民的相互理解和友谊作出努力。

中国政府始终支持同包括美国在内的世界各国开展留学生交流

美国国际教育协会2018年公布的《门户开放报告》显示,中国是美国

最大的国际学生生源国,2017至2018学年在美国高校注册学生的中国留学生为36.33万人,占全部国际学生数量的33.2%,同比增长3.6%。2017学年,中国留学生为美国带来了近139亿美元的经济收入。

徐永吉表示,中国愿意同包括美国在内的世界各国加强教育交流合作,但是合作不是单向的,而是基于双方共同的意愿和相互尊重。自信开放的中国学生以世界为怀,愿与所有友好国家的青年一起交流、学习、创造,为推动人类的文明和科技发展共同作出贡献。

他说,中方始终认为,不管政治经济关系如何变化,教育交流合作要始终保持自信和定力。中国政府始终支持同包括美国在内的世界各国开展留学生交流。从1978年到2018年底,中国各类出国留学人员累计达585.71万人。2018年,中国出国留学人员总数为66.21万人,较上年增长8.83%。未来,中国政府将继续秉持支持留学、鼓励回国、来去自由、发挥作用方针,继续同各国相互借鉴教育理念和经验,不断加强人员往来,共同推动教育发展。